

ПРОТОКОЛ
заседания Совета по предпринимательству
муниципального образования Приморско-Ахтарский район

г. Приморско-Ахтарск

17 марта 2022 года

11:00 час.

Председательствующий: Е.А. Локотченко – заместитель главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район, начальник управления экономики и инвестиций, заместитель председателя Совета;

Секретарь: Н.В. Осипцова – начальник отдела инвестиций, целевых программ и поддержки субъектов МСП управления экономики и инвестиций администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

ПРИСУТСТВОВАЛИ: Члены Совета по предпринимательству.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об изменениях в налоговом законодательстве в 2022 году.

Докладчик: Очак Константин Анатольевич – главный налоговый инспектор отдела учета и работы с налогоплательщиками межрайонной инспекции № 10 ФНС России по Краснодарскому краю.

2. О внесении изменений в трудовой кодекс РФ с 1 марта 2022 года.

Докладчик: Герасименко Александр Александрович – начальник отдела трудовых отношений, охраны труда и взаимодействия с работодателями ГКУ КК ЦЗН Приморско-Ахтарского района.

3. О действующих мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Докладчик: Ширяева Анна Александровна – менеджер по развитию Фонда микрофинансирования Краснодарского края.

4. Рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия».

Открыл заседание совета Е.А. Локотченко - заместитель главы муниципального образования Приморско-Ахтарский район, начальник управления экономики и инвестиций, заместитель председателя Совета. Он огласил повестку дня заседания Совета и объявил его регламент.

Евгений Александрович сообщил присутствующим о том, что в Краснодарском крае реализуется целый ряд мер поддержки бизнеса на

региональном и федеральном уровнях для обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности.

На горячей линии 8-800-707-07-11 можно получить информацию по ним и другим вопросам, возникающим как на старте собственного дела, так и в процессе ведения бизнеса.

Сведения о мерах поддержки можно найти на портале департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства и центра «Мой бизнес».

Кроме того, для оперативного информирования населения по наиболее острым социально-экономическим вопросам Правительством Российской Федерации принято решение о создании портала «Объясняем.рф».

Портал «Объясняем.рф» - официальный интернет-ресурс, запущенный для информирования граждан по волнующим и самым актуальным вопросам о социально-экономической ситуации в стране. В работу над оперативной верификацией ответов вовлечены все министерства и ведомства регионального и федерального уровней. На сайте уже опубликованы ответы на актуальные вопросы – от транспортного сообщения до обеспечения финансовой стабильности и работы учебных заведений.

Ссылка на официальный сайт: <https://объясняем.рф/>.

По первому вопросу «Об изменениях в налоговом законодательстве в 2022 году» слушали Константина Анатольевича Очак, который проинформировал о том, какие налоговые вычеты можно получить в 2022 году. Рассказал об основных типах вычетов: кому положены, в какой сумме и как их подтвердить.

Кроме того, Константин Анатольевич проинформировал об особенностях специального налогового режима «Налог на профессиональный доход»; о правилах заполнения платежных документов; о том, как юридическому лицу получить усиленную квалифицированную электронную подпись; о платформе «Цифровая экосистема ФНС России».

Евгений Александрович напомнил, что с 1 января 2022 года вступил в силу Законом Краснодарского края от 29 ноября 2021 года № 4583-КЗ «О внесении изменений в Закон Краснодарского края «О введении в действие патентной системы налогообложения на территории Краснодарского края» в соответствии с которым:

- установлен потенциально возможный к получению размер годового дохода на один торговый автомат для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих вид деятельности «розничная торговля с использованием торговых автоматов, за исключением развозной торговли»;

- снято ограничение на количество используемых индивидуальным предпринимателем торговых автоматов (ранее разрешалось использовать только до 15 торговых автоматов).

Подробнее о применении ПСН можно ознакомиться на официальном сайте Федеральной налоговой службы в разделе «Патентная система налогообложения» <https://www.nalog.gov.ru/rn23/taxation/taxes/patent/>

Рассчитать сумму налога, подлежащего к уплате в бюджет, по одному из видов предпринимательской деятельности, в отношении которого применяется ПСН, можно с помощью онлайн-сервиса Федеральной налоговой службы «Налоговый калькулятор – Расчет стоимости патента» <https://patent.nalog.ru/>.

РЕШИЛИ:

1.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

1.2. Информацию о внесении изменений в Закон Краснодарского края 29 ноября 2021 года № 4583-КЗ «О введении в действие патентной системы налогообложения на территории Краснодарского края» разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

По второму вопросу «О внесении изменений в трудовой кодекс РФ с 1 марта 2022 года» слушали Герасименко Александра Александровича – начальника отдела трудовых отношений, охраны труда и взаимодействия с работодателями ГКУ КК ЦЗН Приморско-Ахтарского района.

А.А. Герасименко рассказал, что с 01 марта 2022 года вступил в действие Федеральный закон № 311-ФЗ от 2 июля 2021 года «О внесении изменений в трудовой кодекс Российской Федерации», который привнес существенные изменения в трудовом законодательстве. Наибольшее количество корректировок внесено в раздел X «Охрана труда» ТК РФ. Новая редакция раздела содержит большое количество новшеств. Ряд требований был включен впервые, а некоторые скорректированы или вовсе исключены. Одни изменения мелкие, носят технический характер, а другие потребуют внесения изменений в локальные нормативные акты. Главы переформатированы, дополнены новыми статьями, а содержание действующих статей частично изменено.

Основные «новшества» в десятой главе Трудового кодекса Российской Федерации произошли в оценке профессиональных рисков, правил использования средств индивидуальной защиты, учета и ведения расследования микротравм на производстве, порядка обучения по охране труда, проведения аудита внутри организации, появлении новых прав и обязанностей у работодателя.

В перечень основных понятий добавлен термин «опасность», сформулированы основные принципы обеспечения безопасных условий труда - предупреждение, профилактика опасностей и минимизация повреждения здоровья работников.

Регламентирован порядок введения запрета на работу в опасных условиях труда. Работодатель обязан приостановить работу, если по результатам спецоценки условиям труда на рабочем месте присвоен 4-й класс.

Александр Александрович сообщил, что в случае возникновения вопросов по соблюдению законодательства о труде можно обращаться в ГКУ КК ЦЗН Приморско-Ахтарского района тел. 8861-433-19-79, 8861-433-10-98.

РЕШИЛИ:

2.1. Полученную информацию принять к сведению, довести до заинтересованных лиц.

Третий вопрос «О действующих мерах государственной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» слушали Ширяеву Анну Александровну – менеджера по развитию Фонда микрофинансирования Краснодарского края.

А.А. Ширяева проинформировала присутствующих, что на территории Краснодарского края осуществляет деятельность унитарная некоммерческая микрофинансовая организация «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края». Фонд включен в государственный реестр микрофинансовых организаций.

Основным видом деятельности Фонда является предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края в сумме до 5 000 000 рублей сроком до 36 месяце (при введении режима повышенной готовности или режима чрезвычайной ситуации срок займа составляет 24 месяца).

Главной целью деятельности Фонда является обеспечение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края к финансовым ресурсам.

На сегодняшний день в Фонде разработаны следующие виды займов: Старт; Бизнес-оборот; Бизнес-инвест; Фермер; НовоТех; Промышленник; С/Х Кооператив; Специальный (ЧС); Специальный (Опора); Отельер; Беззалоговый; Антикризисный 1-1-1; Антикризисный 0,1-1-1; Антикризисный 0,1-1-1, подакцизный; Антикризисный 1-1-1, подакцизный; Восстановление МСП; Рефинанс; Самозанятый; IT- технологии; Бизнес молодых.

Анна Александровна рассказала об условиях наиболее привлекательных и востребованных для субъектов МСП займах. Ответила на вопросы присутствующих, раздала информационный материал.

Евгений Александрович, дополнил, что в случае возникновения вопросов или затруднений при заполнении документов для подачи заявления на предоставление займа можно обратиться в 41 кабинет администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район или по тел. (86143) 3-08-77.

Е.А. Локотченко дополнительно сообщил, что в 2021 году 14 предпринимателей и 3 «самозанятых» района воспользовались государственной финансовой поддержкой Фонда микрофинансирования в виде займов на общую сумму 36 миллионов 640 тысяч рублей (7 займов «Фермер», 4 займа «Беззалоговый», 3 займа «Промышленник», по 2 займа «Антикризисный» и «Бизнес-оборот», 3 займа «Самозанятый»).

За 2 месяца текущего года поддержку получили 2 ИП на сумму 4 миллиона «Промышленник» и «Бизнес-инвест».

РЕШИЛИ:

3.1. Полученную информацию принять к сведению, донести до заинтересованных лиц.

3.2. Управлению экономики и инвестиций совместно с муниципальным центром поддержки предпринимательства продолжить проводить работу по информированию предпринимателей и самозанятых граждан о мерах государственной поддержки, оказываемой Фондом микрофинансирования.

Четвертый вопрос: Рассмотрение обращений предпринимателей, поступивших в «ящик доверия».

Слушали: Осипцову Надежду Викторовну - начальника отдела инвестиций, целевых программ и поддержки субъектов МСП управления экономики и инвестиций администрации муниципального образования Приморско-Ахтарский район.

Н.В. Осипцова доложила, что в «Ящик доверия» обращений от субъектов предпринимательства не поступало.

Е.А. Локотченко: Вопросы повестки дня рассмотрены. Благодарю всех за участие в работе. На этом заседание Совета по предпринимательству закончено.

Председательствующий



Е.А. Локотченко

Секретарь



Н.В. Осипцова